
 

Op 17 augustus 2010 is het volgende advies (A10.077) gegeven. 
 
1. Het verzoek: 
 
Het Europese hoofdkantoor van X organiseert regelmatig bijeenkomsten op het gebied 
van ziekteY ten behoeve van beroepsbeoefenaren uit een groot aantal landen, 
waaronder Nederland. In september 2010 vindt in Londen, UK, opnieuw een dergelijke 
bijeenkomst plaats met beroepsbeoefenaren uit een 20-tal landen. Een gedetailleerd 
programma van de bijeenkomst en een exemplaar van de uitnodiging zijn bij de 
adviesaanvrage gevoegd. Doel van de bijeenkomst is het presenteren van nieuwe 
wetenschappelijke inzichten en verdieping voor ziekte-Y-artsen op het gebied van 
zogeheten ‘late presenters’. Accreditatie is aangevraagd bij de Z, maar nog niet 
verkregen. 
 
X zal de deelnemende beroepsbeoefenaren gastvrijheid aanbieden in de vorm van 
reiskosten, dranken en een lunch. De kosten hiervan zijn begroot op € 351 per 
deelnemer, waarvan X € 351 dan wel 50% (€ 175,50) voor haar rekening wil nemen. 
 
X verzoekt de bijeenkomst te toetsen aan de regels van de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame, onder verwijzing naar het feit dat in april 2010 eenzelfde 
symposium heeft plaatsgevonden waarover de Codecommissie een positief advies 
(A10.029) heeft uitgebracht. 
 
2. Het oordeel van de Codecommissie: 
 
Van toepassing ten deze is artikel 12 van de Gedragscode en de nadere regeling 
daarvan in de “Uitwerking Normen Gunstbetoon”. Daarin is, onder meer, bepaald dat 
de aan beroepsbeoefenaren geboden gastvrijheid in het kader van samenkomsten 
binnen redelijke perken dient te blijven en dat deze gastvrijheid ondergeschikt moet zijn 
aan het met de samenkomst beoogde doel. Daarbij wordt voorts onderscheid gemaakt 
tussen wetenschappelijke en overige bijeenkomsten. 
De Codecommissie stelt vast dat de bijeenkomst in Londen qua opzet, programma en 
doelstelling in hoge mate overeenstemt met de eerder gehouden bijeenkomst in 
Barcelona. Tegen die achtergrond bevestigt de Codecommissie het standpunt dat ten 
aanzien van laatstgenoemde bijeenkomst is ingenomen in advies A10.029, onder 
overname tevens van de daarin opgenomen argumenten. Ook ten aanzien van bij de 
bijeenkomst in Londen luidt de conclusie derhalve dat sprake is van een 
wetenschappelijke bijeenkomst, waarbij de objectiviteit en de onafhankelijkheid van de 
sprekers voldoende zijn gewaarborgd en waarbij de geboden gastvrijheid binnen 
redelijke perken blijft en mag worden aangenomen dat deze  ondergeschikt is aan het 
hoofddoel van de bijeenkomst. De Codecommissie verzoekt X wel een kopie van de 
accreditatie aan haar toe zenden zodra deze is ontvangen. 
 
Resteert de andere plaats van samenkomst, Londen in plaats van Barcelona. Ook op 
dit punt verwijst de Codecommissie naar de in eerdergenoemd advies A10.029 
opgenomen argumentatie. Ook bij de bijeenkomst in Londen is sprake van een 
beoogde deelname van enkele honderden beroepsbeoefenaren uit een 20-tal landen, 
waarvan i.c. drie uit Nederland. Tegen die achtergrond is het begrijpelijk een 
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aanvaardbaar dat de bijeenkomst plaats vindt in een ander land dan Nederland en de 
kleine groep Nederlandse deelnemers daarheen reist. Er is derhalve wederom sprake 
van een internationale bijeenkomst als bedoeld in artikel 10.b. van de Uitwerking 
Normen Gunstbetoon, tevens implicerende een objectieve rechtvaardiging voor de 
keuze van deze buitenlandse locatie, die derhalve als een passende locatie in de zin 
van artikel 4.b kan worden aangemerkt. 
 
De conclusie is dan ook dat voldaan is aan de eisen van en krachtens de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame; het advies luidt derhalve positief. 
 
3. Kosten: 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Gouda op 17 augustus 2010 door mr. J.W.A.H. Leenen, voorzitter. 

 


